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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

 

ORIGINALE N° 144 del 29/10/2015   

 

 

OGGETTO: PIANO TRIENNALE DI AZIONI POSITIVE TENDENTI AD ASSICURARE 

LA RIMOZIONE DI OSTACOLI CHE, DI FATTO, IMPEDISCONO LA 

PIENA REALIZZAZIONE DI PARI OPPORTUNITÀ DI LAVORO E NEL 

LAVORO. 

ADEGUAMENTO.   

 

 

L'anno duemilaquindici, addì  ventinove del mese di Ottobre  alle ore 15:55, presso la sede  

municipale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

 

Intervengono i Signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presenza Assenza 

BONOMELLI MAURO SINDACO X  

CAPITANIO MARIA GRAZIA ASSESSORE X  

BAIGUINI FEDERICO ASSESSORE X  

RINALDI PATRICK ASSESSORE X  

BONADEI ANDREA ASSESSORE X  

 

PRESENTI: 5                    ASSENTI: 0 

 

 

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Giovanni Barberi Frandanisa, il quale provvede alla redazione 

del presente verbale. 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti,  il Sindaco  Mauro Bonomelli,  assume la presidenza 

ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi la Giunta Comunale adotta la 

seguente deliberazione: 

 

 



OGGETTO: PIANO TRIENNALE DI AZIONI POSITIVE TENDENTI AD ASSICURARE 

LA RIMOZIONE DI OSTACOLI CHE, DI FATTO, IMPEDISCONO LA PIENA 

REALIZZAZIONE DI PARI OPPORTUNITÀ DI LAVORO E NEL LAVORO. 

ADEGUAMENTO. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione riportata in calce 

 

Visto che sulla proposta di deliberazione sono stati acquisiti i Pareri favorevoli in ordine alla 

regolarità tecnica e contabile, espressi dai competenti responsabili ai sensi dell’articolo 49, 1° 

comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Con Voti unanimi e favorevoli palesemente espressi; 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare la proposta di deliberazione n. 232 del  29/10/2015  riportata in calce alla presente. 

 



Proposta di Deliberazione N° 232 del  29/10/2015  

 

 Premesso: 

 che nell’ambito delle finalità espresse dalla L. 125/1991 e s.m.i. (D.Lgs n.196/2000, 

165/2001 e 198/2006), ossia favorire l’occupazione femminile e realizzare l’uguaglianza 

sostanziale tra uomini e donne nel lavoro, anche mediante l’adozione di misure, denominate 

azioni positive per le donne, al fine di rimuovere gli ostacoli che di fatto impediscono la 

realizzazione di pari opportunità, viene adottato il presente Piano di azioni positive per il 

triennio 2013-2015; 

 

 che il Decreto legislativo 23 maggio 2000, n. 196 “Disciplina dell’attività delle Consigliere e 

dei Consiglieri di parità e disposizioni in materia di azioni positive, a norma dell’art. 47 

della legge 17 maggio 1999, n.144” e, in particolare, l’art. 7, comma 5, prevede: 

- che gli Enti, tra cui le Amministrazioni Comunali, predispongano piani triennali di azioni 

positive tendenti ad assicurare, nel loro rispettivo ambito, la rimozione degli ostacoli che 

di fatto impediscono la realizzazione di pari opportunità di lavoro e nel lavoro tra uomini 

e donne. Detti piani debbono, tra l’altro, promuovere l’inserimento delle donne nei settori 

e livelli professionali nei quali sono sottorappresentate e favorire il riequilibrio della 

presenza femminile nelle attività e nelle posizioni gerarchiche ove sussiste un divario tra 

generi non inferiore a due terzi, 

- che siano coinvolti, nel merito, le rappresentanze sindacali unitarie, il comitato paritetico 

pari opportunità e la consigliera di parità; 

 

 che il Piano Triennale delle Azioni Positive l’Amministrazione Comunale favorisce 

l’adozione di misure che garantiscano effettive pari opportunità nelle condizioni di lavoro e 

di sviluppo professionale e tengano conto anche della posizione delle lavoratrici e dei 

lavoratori in seno alla famiglia, con particolare riferimento: 

- alla partecipazione ai corsi di formazione professionale che offrano possibilità di crescita e 

di miglioramento; 

- agli orari di lavoro; 

- all’individuazione di concrete opportunità di sviluppo di carriera e di professionalità, anche 

attraverso l’attribuzione degli incentivi e delle progressioni economiche; 

- all’individuazione di iniziative di informazione per promuovere comportamenti coerenti 

con i principi di pari opportunità nel lavoro. 

 

 che la gestione del personale e le misure organizzative, compatibilmente con le esigenze di 

servizio e con le disposizioni normative in tema di progressioni di carriera, incentivi e 

progressioni economiche, continueranno a tenere conto dei principi generali previsti dalle 

normative in tema di pari opportunità al fine di garantire un giusto equilibrio tra le 

responsabilità familiari e quelle professionali. 

 

VISTO il vigente piano di azioni positive periodo 2013/2015 approvato con propria precedente 

deliberazione n. 57 del 06/06/2013;  

 

VISTE le Relazione annuali sullo stato di attuazione delle “azioni positive” predisposte negli anni 

20014 e 2015; 

 

ACCERTATO che in merito alla proficua esperienza svolta si sono riscontarti ulteriori obiettivi e 

strumenti per il raggiungimento della specifica disposizione legislativa; 

 

CONSULTATA in sede di adeguamento la Rappresentativa Sindacale Unitaria; 



 

VISTA la proposta di del nuovo piano di azioni positive per il periodo 2015/20172014 predisposto 

dal competente servizio personale ad integrazione ed adeguamento del Piano vigente; 

 

PRESO ATTO che nel merito saranno informate le rappresentanze sindacali unitarie;  

 

VISTO il vigente Statuto Comunale;  

 

Con voti favorevoli ed unanimi, espressi in forma palese, 

 

D E L I B E R A 

 

1) La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2) di ADOTTARE il Piano di Azioni Positive triennio 2015/2017 tendente ad assicurare la 

rimozione degli ostacoli che impediscono la piena realizzazione di pari opportunità di lavoro e nel 

lavoro tra uomini e donne, allegato quale parte integrante e sostanziale del presente deliberato; 

 

4) Di TRASMETTERE copia della presente alle OO.SS. e R.S.U. competenti, nonchè al Nucleo di 

Valutazione e Controllo Interno di Gestione (N.I.V.); 

 

5) Di PUBBLICARE la presente sul Sito Web Comunale-Sezione Amministrazione Aperta- Dati 

relativi al personale; 

  

 



Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 

 

 IL SINDACO 

Atto Firmato Digitalmente 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Atto Firmato Digitalmente 

 

 

 

 

     

 

 

          

     

      

 

 

     

 


